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Несоблюдение стандарта преследуется по закону

Настоящий стандарт распространяется на центробежные из­
ложницы, предназначенные для отливки втулок из стали, чугуна 
и цветных сплавов на однопозиционных центробежных литьевых 
машинах консольного типа с горизонтальной осью вращения.

1. ТЕХНИЧЕСКИЕ ТРЕБОВАНИЯ

1.1. Центробежные изложницы должны изготовляться в соот­
ветствии с требованиями настоящего стандарта ГОСТ 19305-73—■ 
ГОСТ 19316-73.

1.2. Отливки деталей центробежных изложниц не должны иметь 
трещин, пористости, рыхлости.

1.3. Забои, задиры и другие механические дефекты на формо­
образующих поверхностях отливок не допускаются.

1.4. Отливки деталей центробежных изложниц, изготовленные 
из серого чугуна по ГОСТ 1412—70, перед механической обработ­
кой должны быть подвергнуты отжигу для снятия внутренних на­
пряжений.

1.5. Перемещение выталкивателей должно происходить без- 
перекосов и заеданий.

1.6. Овальность и конусность поверхностей изложниц и вкла­
дышей не должны превышать пределов допусков на диаметры 
этих деталей.

1.7. Биение торцов изложниц и вкладышей относительно оси 
вращения — не более 0,1 мм.

1.8. Биение наружной поверхности относительно внутренней по­
верхности изложниц и вкладышей — не более ОД мм.
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Стр. 2 ГОСТ 19316—73

2. ПРАВИЛА ПРИЕМКИ
2.1. Проверку размеров и шероховатости поверхностей допуска­

ется производить выборочно, но не менее 10% от партии.
Партией считается количество изложниц, совместно прошед­

ших .производственный цикл и одновременно предъявляемых тех­
ническому контролю.

2.2. При получении неудовлетворительных результатов провер­
ки хотя бы но одному из показателей производят по нему повтор­
ную проверку всей партии изложниц. Результаты повторной про­
верки являются окончательными и распространяются на всю пар­
тию.

3. МЕТОДЫ ИСПЫТАНИЙ

3.1. Изготовитель должен подвергать изложницы и их детали 
внешнему осмотру и проверке на соответствие требованиям насто­
ящего стандарта.

3.2. Проверка размеров изложниц и их деталей должна произ­
водиться универсальными измерительными инструментами .по 
ГОСТ 427—56, ГОСТ 166—73, ГОСТ 577—68 и ГОСТ 5378—66.

3.3. Шероховатость поверхностей должна проверяться сравне­
нием с образцами шероховатости поверхностей по ГОСТ 9378—60.

4. МАРКИРОВКА, УПАКОВКА, ТРАНСПОРТИРОВАНИЕ И ХРАНЕНИЕ

4.1. Кроме маркировки, указанной в ГОСТ 19305-73 — ГОСТ 
19316-73, к каждой центробежной изложнице должна быть при­
креплена табличка, на которой должно быть указано:

а) наименование и обозначение центробежной изложницы;
б) обозначение стандарта;
в) масса в кг;
г) клеймо технического контроля предприятия-изготовителя;
д) дата выпуска.
4.2. Консервация — для категории условий хранения по груп­

пе Ж  ГОСТ 13168—69.
4.3. Транспортирование центробежных изложниц может осу­

ществляться любым видом транспорта.
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Изменение № 1 ГОСТ 19316—73 Изложницы центробежные. Технические требо­
вания
Постановлением Г осу дарственного комитета СССР по стандартам от 13.10.81 
№ 4564 срок введения установлен

с 01.04.82

Наименование стандарта. Заменить слова: «Технические требования» на
«Технические условия»; «Technical requirements» на «Specifications».

Пункт 1.4. Заменить ссылку: ГОСТ 1412—70 на ГОСТ 1412—79.
Пункт 3.2. Заменить ссылки: ГОСТ 427— 56 на ГОСТ 427—75, ГОСТ 166—73 

на ГОСТ 1 6 6 -8 0 , ГОСТ 9378—60 на ГОСТ 9378—75,
Пункт 4.2. Заменить слова: «по группе Ж ГОСТ 13168—69» на «Ж по ГОСТ 

9.014—78».
Раздел I дополнить пунктом —  L9:
«1.9. Допускается при необходимости использования документации, разра­

ботанной до 1 января 1980 г., изготавливать по согласованию с потребителем 
центробежные изложницы с обозначениями допусков, указанными в справоч­
ном приложении к настоящему стандарту».

Стандарт дополнить приложением:
(Продолжение см. стр. 84)



(Продолжение изменения

Допуски и посадки для центробежных 
изложниц по системе ОСТ и ЕСДП G&B

Поля допусков

по системе ОСТ по ЕСДП СЭВ
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